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Kleine Anfrage zur schriftlichen Beantwortung  

Abgeordnete Belit Onay, Julia Hamburg und Christian Meyer (GRÜNE) 

Unterbringung von Geflüchteten in den Kommunen 

Anfrage der Abgeordneten Belit Onay, Julia Hamburg und Christian Meyer (GRÜNE) an die Lan-
desregierung, eingegangen am 23.01.2018  

 

Laut einem Bericht der Tageszeitung (TAZ) vom 12.01.2018 leben in Stade immer noch geflüchtete 
Jugendliche in einer Sporthalle. Bis Ende 2017 habe der Landkreis Stade die Unterbringung von 
unbegleiteten Minderjährigen in der umgebauten Halle der Friedrich-Fröbel-Schule beenden wollen. 
Doch auch im Januar 2018 lebten noch 23 Jungen in der Sporthalle und 3 Mädchen in den Contai-
nern daneben. 

Daneben berichten die Medien immer wieder über Leerstände bei Unterbringungsmöglichkeiten in 
Kommunen (so der NDR in einem Bericht vom 12.02.2017). Demnach waren bei den niedersächsi-
schen Kommunen bereits im Oktober 2016 mindestens 11 000 Plätze in Flüchtlingsunterkünften 
nicht belegt. 

1. Wie viele Unterbringungsplätze sind aktuell für Geflüchtete in den einzelnen niedersächsi-
schen Kommunen  

a) vorhanden,  

b) belegt, 

c) verfügbar? 

Bitte jeweils nach Zuständigkeitsbereichen von Ausländerbehörden zusammenfassen und 
aufschlüsseln nach Unterbringungsarten (Wohnungen, Wohncontainer, Gemeinschaftsunter-
künfte, Turnhallen, [kombinierte] Obdachlosenunterkünfte).  

2. Wie viele Unterbringungsplätze sind aktuell für unbegleitete minderjährige Geflüchtete in den 
einzelnen niedersächsischen Kommunen  

a) vorhanden, 

b) belegt, 

c) verfügbar? 

Bitte jeweils nach Zuständigkeitsbereichen von Ausländerbehörden zusammenfassen und 
aufschlüsseln nach Unterbringungsarten (Wohnungen, Wohncontainer, Gemeinschaftsunter-
künfte, Turnhallen, [kombinierte] Obdachlosenunterkünfte).  

3. Wie viele Unterbringungsplätze sind aktuell für sonstige besonders schutzbedürftige Geflüch-
tete wie alleinstehende/alleinerziehende Frauen, Traumatisierte oder Lesben, Schwule,  
Bisexuelle, Transgender in den einzelnen niedersächsischen Kommunen  

a) vorhanden, 

b) belegt, 

c) verfügbar? 

Bitte jeweils nach Zuständigkeitsbereichen von Ausländerbehörden zusammenfassen und 
aufschlüsseln nach Unterbringungsarten (Wohnungen, Wohncontainer, Gemeinschaftsunter-
künfte, Turnhallen, [kombinierte] Obdachlosenunterkünfte).  
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4. Auf welcher Grundlage und bis wann haben Ausnahmeregelungen für die Unterbringung der 
unbegleiteten minderjährigen Geflüchteten in der Sporthalle in Stade oder auch in anderen 
Kommunen gegolten, und inwiefern wurden die Kinderschutzauflagen jeweils erfüllt bzw. nicht 
erfüllt? 

 

 

(Verteilt am 24.01.2018) 
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